

建筑工胡从友>>

本报邀您体验

寒冬劳动者艰辛

干起活来就不冷了

寒风中，街上的行人非常少，而在金雀山路一工地上，却是一片热火朝天的景象。建筑工人胡从友就是众多建筑工人中的一员。当记者问他冷不冷时，忙着卸脚手架的老胡说：“干起活来就觉不冷了。”

胡从友头戴安全帽，手戴劳保手套，拿着一把扳子，浅蓝色大袄上满是灰尘，加上他那被风吹得有些沧桑的脸，看起来像是50多岁了。实际上，胡从友只有45岁。

虽然北面有建筑物能挡风，但记者站在露天的建筑工地上，只有一个感觉——冷得发抖，风吹在脸上就像皮肤裂开口子一样疼。虽然老胡上身穿了一件棉袄，耳朵上带着耳罩，但看到他单薄的裤子，脚上的单鞋，记者不禁担心他会冻坏身体。而老胡却说，你们坐屋里久了出来不习惯，要是跟我一样干半天，就知道干起活来身体就暖和了。

卸完螺丝，他将脚手架上的钢管一根根递到地面上，钢管轻

则20多公斤，重则30多公斤，稍有不慎没抓住后果不堪设想，如此繁重的气力活，也让人饭量大增，中午吃了一斤馒头的老胡说，还没大吃饱。

老胡是沂水县夏蔚人，家里还有5亩多地，出来干建筑已有三年多，提到为什么会选择如此繁重的体力活。老胡说：“一天130元的工资，两个孩子都没成家，不干这，哪有来钱的门路。”

虽然对现实有些无奈，但老胡说既然选了这份工作，就没有任何怨言。“在这滴水成冰的天气里干活，说实话为赚钱不假，但老板把咱招进来，不就是想让我们保质保量的完成工期吗？老板不拖欠我们工资，我们就要卖力，人都要凭良心不是？”老胡认真地说。

春节临近，老胡和他的工友们在结束工程后就会回家，他们为大美临沂城留下了靓妆，在这个冬日的中午，也给记者心里留下了许多温暖。

文/片 本报记者 季善文

相关链接>>

如遇强降雪应停止室外施工

连日来，临沂出现大风降温天气，临沂市住建委要求，遇到强风、强降雪天气，必须立即停止室外作业。

据了解，临沂市建委积极做好应对强降雪、大风、降温建筑施工恶劣天气工作。同时加大相关措施落实检查力度，遇到强风、强降雪天气，必须立即停止室外作业。采取可靠的防滑、防坠落措施，确保冬期施工作业人员的人身安全。

此外，要求各施工单位要结合冬期施工特点，开展以“防坍塌、防高处坠落、防冻、防滑、防火、防中毒”为重点的冬期施工专项安全检查工作，加强对深基坑、起重设备、脚手架搭设、临时用电及临时建筑设施等重点部位和重点环节的监控，及时消除安全隐患，严防事故发生。

通讯员 乔淑琴 记者 海蒙



胡从友正在拆卸脚手架上的钢管。

寒冬里，当大多数人还躺在温暖的被窝里沉醉梦乡时，已经有一些人早早起床，冒着刺骨的寒风赶往自己的工作岗位，早早开始了一天的工作。即日起，本报征集热心读者，一起走近他们，去体验这些人的日常工作和生活，体味他们的艰辛，倾听他们的心声。

-9℃的清晨，北风像刀割一样吹在脸上。此时，早点摊的师傅们已把一笼笼热气腾腾的包子摆上了摊头；保洁员已挥起扫帚把城市的大街小巷打扫的干干净净；公交车司机已驾驶首班车准点开到候车点；交通协管员们则在城市的各个繁忙路口指挥交通……

他们都是最平凡的人，他们做着最平凡的工作，他们甚至为自己能被关注而感到惊讶……我们无需记下他们的姓名，但我们都能看到，在他们身上正闪耀着不平凡的光芒。

即日起，本报记者将走近他们，体验寒冬露天劳动者的生活百态。希望通过我们的笔，能在寒冷的冬天给他们送去些许的温暖，能让读者了解他们为这城市的付出。

热心的您若想和记者一起走近这些“比太阳起得更早的人”，可拨打本报热线电话8966110报名，本报将从中选择部分市民一起参与体验。

记者 季善文